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Geachte raadsleden en burgerleden,
Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heetft.

Vraag 1:

Is het college bekend met het feit dat de organisatie van Pride Maastricht vorig jaar aanzienlijke
inspanningen heeft moeten leveren om de Pride-vlag eenmalig te kunnen hijsen op het stadhuis bij
het begin van Pride-maand? Zo ja, hoe beoordeelt het college die gang van zaken?

Antwoord 1:

Het college is bekend met het contact dat vorig jaar heeft plaatsgevonden over het hijsen van de
Pride-vlag en draagt de LHBTIQ+-gemeenschap een warm hart toe. Na toelichting op de
(on)mogelijkheden is het verzoek om de Pride-vlag te hijsen gehonoreerd en is in overleg een
specifieke dag gekozen voor 2025. Daarnaast is besloten om de loopbrug van het gemeentekantoor
Mosae Forum gedurende de week te verlichten.

De dag waarop we de vlag afgelopen jaar hebben gehesen is een andere dag geweest dan
aangevraagd, omdat de betreffende aanvraag datum tegelijkertijd viel met vlaginstructies vanuit het
Rijk (0.a. Veteranendag en een koninklijke verjaardagsvlag), waardoor het gemeentelijk
vlaggenprotocol geen ruimte liet voor aanvullende vlagmomenten. Deze vaste Rijksvlag instructies
komen jaarlijks in juni terug. Binnen deze kaders heeft het college zorgvuldig gehandeld. Wij
begrijpen de behoefte aan een zichtbaar en jaarlijks moment en geven hier onder meer invulling aan
door op Coming Out Day (11 oktober) structureel de Pride-vlag te hijsen.

Vraag 2:

Deelt het college de opvatting van onze fracties dat de zichtbaarheid van de gemeente als inclusieve
en veilige stad voor de LHBTIQ+-gemeenschap niet afhankelijk mag zijn van jaarlijkse lobby-
inspanningen van vrijwilligers? Zo nee, kan het college toelichten waarom niet?
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DATUM
4 juni 2026

Antwoord 2:

Het college deelt de opvatting dat de zichtbaarheid voor de LHBTIQ+-gemeenschap niet afhankelijk
mag zijn van jaarlijkse lobby-inspanningen van vrijwilligers. Juist daarom is gekozen voor een vaste,
structurele vlagdag op 11 oktober (Coming Out Day). Deze datum is jaarlijks uitvoerbaar, voorkomt

conflicten met rijksvlaginstructies en biedt duidelijkheid en voorspelbaarheid. Op deze manier spreekt

de gemeente Maastricht ieder jaar zichtbaar haar steun uit. Tegelijk begrijpen wij het belang van
zichtbaarheid en erkenning en willen we dit op een betrouwbare en blijvende manier borgen. Dit
kunnen we doen door de verlichting van de brug jaarlijks op te nemen in de planning.

Vraag 3:
Is het college bereid om — naar het voorbeeld van de MVV-vlag op 2 april — het hijsen van de Pride-
vlag op 28 juni — de gedenkdag van de Stonewall Uprising — jaarlijks en structureel op te nemen?

Antwoord 3:

Het college ziet niet de mogelijkheid om 28 juni structureel op te nemen in het vlaggenprotocol. Het
protocol moet uitvoerbaar en praktisch houdbaar blijven, waardoor een vaste vlagdag die hiermee
botst niet mogelijk is. Zie ook antwoord 1 en 2.

Vraag 4:

Is het college bereid om in overleg te treden met de queer-gemeenschap over de wijze waarop dit
het best kan worden vormgegeven, zodat zij niet langer elk jaar opnieuw het wiel hoeven uit te
vinden?

Antwoord 4:

Het college is bereid om in overleg te blijven met de queer-gemeenschap om te bezien hoe
zichtbaarheid het best kan worden vormgegeven binnen de geldende kaders. Afgelopen jaar is al
actief meegedacht in alternatieven, wat ertoe heeft geleid dat bij de start van Pride Week werd
gevlagd en de loopbrug van het gemeentekantoor gedurende de week is verlicht. De gemeenschap
is daarnaast geinformeerd dat 11 oktober de vaste jaarlijkse vlagdag is, waarbij in Maastricht geen
enkele gemeenschap twee vaste vlagmomenten kent. Tegelijk erkennen wij het belang van
zichtbaarheid tijdens Pride-maand en bieden daarom structurele alternatieven, zoals verlichting in
Pridekleuren (en vanaf 2026 ook de fonteinen). Deze inzet is zowel duurzaam alsook zichtbaar in
door de gehele stad en niet afhankelijk van vlaginstructies. Het college blijft hierover graag in
gesprek.

Hoogachtend,

Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht,

W.A.G! Hillenaar
de Burgemeester

Jeroen Hoenderkamp
Wethouder WMO, Welzijn, Sociale Zaken en Gezondheid
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